
Ασκήσεις
1) Δίνεται ένα ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με βάση ΒΓ και ΑΔ διχοτόμος του.
    Αν Κ είναι ένα σημείο της ΑΔ, ν.δ.ο.:
    α) τα τρίγωνα ΑΒΚ και ΑΓΚ είναι ίσα,
    β) το τρίγωνο ΒΓΚ είναι ισοσκελές.

Γ

Α

Β Δ

.Κ



Ασκήσεις
Λύση

Δεδομένα Ζητούμενα

ΑΔ διχοτόμος

ΑΒ=ΑΓ

ΑΒΚ = ΑΚΓ

ΒΚΓ ισοσκελές
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Ασκήσεις
Λύση

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΒΚ και ΑΚΓ και έχουμε :

i) ΑΒ=ΑΓ ( ΑΒΓ ισοσκελές)
ii) ΑΚ κοινή
iii) Α1 = Α2 ( ΑΔ διχοτόμος)

<< }→Π-Γ-Π Τα τρίγωνα ΑΒΚ και ΑΓΚ 
   είναι ίσα

β) Αφού τα παραπάνω τρίγωνα είναι ίσα τότε όλα τα αντίστοιχα στοιχεία τους θα είναι εξίσου ίσα.
    Οπότε και ΒΚ=ΚΓ. Τελικά το τρίγωνο ΒΚΓ είναι ισοσκελές
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Ασκήσεις
2) Αν Ο, Α είναι τα κέντρα των κύκλων 
του διπλανού σχήματος, ν.δ.ο. η ΑΟ 
διχοτομεί τη γωνία ΒΑΓ.
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Λύση

Δεδομένα Ζητούμενα

ΟΑ= ΟΒ= ΟΓ
ως ακτίνες 
του κύκλου με 
κέντρο Ο

ΑΒ = ΑΓ ως 
ακτίνες του 
κύκλου με 
κέντρο Α

ΑΟ διχοτομεί 
τη γωνία ΒΑΓ
( Α1 = Α2 )
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Ασκήσεις
Λύση

α) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΒΟ και ΑΟΓ και έχουμε :

i) ΟΒ=ΟΓ (δεδομένα)
ii) ΟΑ κοινή
iii)ΑΒ = ΑΓ (δεδομένα)}→Π-Π-Π Τα τρίγωνα ΑΒΟ και ΑΟΓ 

   είναι ίσα

Α1 = Α2
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Επομένως και             . Τελικά η ΟΑ διχοτομεί τη γωνία ΒΑΓ  
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Ασκήσεις
3) Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ. Προεκτείνουμε τη βάση ΒΓ 
    κατά τμήματα ΒΔ=ΓΕ, όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα.
    Ν.δ.ο.
    α) ΑΒΔ= ΑΓΕ
    β) τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ είναι ίσα,
    γ) το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές
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Ασκήσεις
Λύση

Δεδομένα Ζητούμενα

ΑΒΓ ισοσκελές
(ΑΒ=ΑΓ και 
Β=Γ)

ΒΔ=ΓΕ

α) ΑΒΔ=ΑΓΕ

β) ΑΒΔ= ΑΓΕ

γ) ΑΔΕ
   ισοσκελές
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Ασκήσεις
Λύση
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α) Αφού το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές τότε ισχύει ότι 

    Β = Γ. 

   Όμως Β1 + Β2 = 180 ως παραπληρωματικές.

   Αντίστοιχα Γ1 + Γ2 = 180 ως παραπληρωματικές, οπότε 

οι γωνίες Β2 και Γ2 είναι ίσες ως παραπληρωματικές ίσων γωνιών
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Ασκήσεις
Λύση
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β) Συγκρίνουμε τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ και έχουμε :

i) ΑΒ=ΑΓ (δεδομένα)
ii) Β2 = Γ2

iii)ΔΒ = ΓΕ (δεδομένα)}}→Π-Γ-Π Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΓΕ 
   είναι ίσα

γ) Αφού τα παραπάνω τρίγωνα είναι ίσα τότε και όλα τα αντίστοιχα τους στοιχεία 
    θα είναι εξίσου ίσα, δηλαδή και ΑΔ = ΑΕ.
    Οπότε το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές
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